洛阳•城事

卖家不咋下劲儿 买家没缓过劲儿

双十二"促销并未引发消费狂潮,昨日线上、线下都有点儿冷



【线上】

电商推出促销活动 手机客户端受关注

"12月12日,年终盛典""最后 一次打折""疯抢24小时,巅峰'双 十二'"……昨日,打开各大购物网 站的主页,各种似曾相识的打折、促 销信息充斥其间。

与往年相比,今年各大电商 打造的"双十二"购物节更加注重 提升手机购物体验,也增加了活 动的趣味性。例如,"双十二"活 动期间,淘宝网花费近3600万 元,购买了昨日开奖的双色球彩 票所有投注组合,并通过手机淘 宝免费发放给用户。京东商场的 手机客户端用户,可参加"摇啊 摇"抽奖活动。

【线下】

全力筹备圣诞节

相比线上的大张旗鼓,线下商 场显得低调许多。再过不到半个 月,商场就将迎来购物狂欢节-圣诞节,各大商场早早地准备好了 圣诞树和节日标语,等待着即将到 来的"不眠购物节"。

在筹备圣诞节的同时,不少 商家也没有忽视"双十二"——大 部分商场推出了一些打折促销活 动,但活动力度并不及"双十 。中央百货主打的是减价活 动,王府井百货则推出了一些抽 奖、赠礼活动。

多数商场的工作人员表示,因 为"双十二"与"双十一"离得比较 近,而且"双十二"的影响力不大,商 场还是将主要精力投放在圣诞节的 筹划上。王府井百货总经理助理翁 捷表示,12月底,王府井百货将推 出圣诞节和店庆活动,这也将是一 年中力度最大的一次活动。

"双十一"时"用力过猛",还没缓过劲儿

面对"双十二"线上、线下的各类 促销活动,不少消费者显得无暇应 对。昨日上午,洛阳晚报记者走访了 我市部分商场,发现购物的人寥寥无 几,商场里甚是冷清。工作人员似乎 也并未抱太大希望,忙着备货、摆货。

经过"双十一"的"奋战",不少 "网购达人"似乎还没缓过劲儿来。 市民杨女士今年"双十一"在网上买 了5000多元的母婴用品。"该买的都

买了,孩子出生后的东西也都买齐 了,没啥需要买的了。"杨女士说,"我 几乎忘了'双十二'也有优惠活动,感 觉这就是平常的一天。"

市民王先生则因为在"双十一" 吃了次亏,发誓不再冲动购物。他 说,今年11月11日,他在网上买了一 件外套,当时店家称打了五折,价钱 为224元。可"双十一"活动结束后, 他发现这件衣服仅卖229元。

商家搞促销应有张有弛,市民消费更要有度

"双十一"和"双十二",接下来又 是圣诞节、元旦和春节……近年来, 商家们以节日为噱头,大搞购物狂 欢。接踵而至的促销活动让消费者 有些审美疲劳,也让他们的荷包有点 儿吃不消。

洛阳师范学院商学院教授刘玉 来表示,近几年,商家抓住消费者求 新、求趣的心理,借助节日大力炒作, 以吸引消费者。但是,商家搞活动也 应有张有弛,不能每个节日都用来搞 促销,要给消费者一些喘息的时间。

否则长此以往,活动的效果会大打折 扣,对商家来说,也是一种损失。

"在这种大环境下,市民更要理 性消费。"刘玉来说,在打折浪潮下, 最容易出现冲动型消费,这主要是因 为收入水平提高,可任意支配的存款 数额增多,这就使得很多人会经不住 打折的诱惑,一时冲动,购买了用处 不大的商品。

刘玉来提醒,市民在消费时一定 要根据自身的收入和实际需要选择, 合理规划存款,切不可无度消费。

我市一企业爱心回馈社会

四类特殊人群 开锁永久免费

□记者 徐翔 实习生 黄家豪

"今后我们将为特殊群体提供 '四免开锁服务',时间不是三年五 载,而是永久性的,欢迎大家监督。" 近日,洛阳天外天开锁服务中心举 行了特殊的仪式,负责人张永军带 领员工面对我市各主流媒体郑重许 下承诺。

他要向四类人群免费提供 开锁服务

张永军的"四免开锁服务"仅限入 户门开锁,服务的对象包括:70岁以上 的老人(凭身份证)、急救(救人、救火、 救灾,凭报警记录)、60岁以上的孤寡 (低保)老人、60岁以上的残疾人。

服务时间为早8点至晚7点,服 务区域为北至春都路、南至关林路、 东至启明路(新区龙门大道以西)、西 至武汉路(新区瀛洲路以东)。有需 要帮助的市民可拨打天外天开锁服 务中心电话64444444。

一碗浆面条,催生一个承诺

开锁公司靠的就是开锁赚钱, 为什么要免费呢? 张永军没有直接 回答这个问题,而是先讲了一个小 故事。

2012年,他到老城区一户人家开 锁。拨打电话求助的是一位六七十 岁的老大娘,她不小心把钥匙忘在了 屋里。老太太家庭状况不好,锁打开 后,面对50元的开锁费她有些作难, 眼泪汪汪地看着张永军。

"大娘您别急,我不收您钱了。" 听到张永军这句话后,老人感激不 已,非要留他吃碗浆面条。

其实,张永军十几年来一直坚持 为困难人群提供免费服务,但这次遭 遇让他有了向社会做出公开承诺的 想法。

他希望更多企业参与进来

市公安局治安支队治安大队教 导员高惠娟表示,"四免开锁服务"体 现了企业的爱心,真正做到了为民、 利民、便民。

"这也是对民政事业的一种支 持。"市社会救济对象信息管理中心 主任许可说,全社会需要从不同角度 对特殊群体进行关爱,免费开锁也是 关爱的一种有效形式。

张永军表示,在过去几年,他平均 每年要为一二百名特殊人群提供免费 服务,每年仅此就少收入近万元。

"感恩惜福,知足常乐。我希望 有更多企业能和我携起手来,加入到 社会公益事业中来。"张永军说。

